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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PROJETO DE LEI N.º 71/20251  
Aos cinco dias do mês de dezembro, no Plenário da Câmara Municipal de 
Cambé, Estado do Paraná, às 14 horas realizou-se a audiência pública para 
discutir o Projeto de Lei n. 71/2025 que “Institui o Programa Municipal “Ciclo do 
Bem” de Arrecadação Solidária de Tampinhas Plásticas, Lacres de Metal e Blister, 
visando ser um incentivo para que prédios públicos municipais sirvam como 
pontos de arrecadação, para o benefício de instituições assistenciais e de proteção 
animal, e inclui a iniciativa no calendário oficial do município”, de  autoria dos 
Vereadores(as): Ellen Affonso Gois, Ademilson de Almeida, André do Carmo Garcia 
e Odair José Paviani. Aberta a audiência, foi composta a mesa de honra com os 
seguintes membros: Odair José Paviani, Presidente da Câmara Municipal; Ellen 
Affonso Gois, Vereadora e autora do Projeto; Vereador Ademilson de Almeida, 
Vereador e autor do Projeto; Vereador André Luis Borsato Garcia, Vereador e autor 
do Projeto. Em extensão a composição do plenário com os seguintes convidados: 
Senhora Almari Aparecida Pagotto, Professora do Colégio Estadual São José; 
Senhor Rodrigo Aparecido Rodrigues, Professor de História e Vice-Diretor do 
Colégio Estadual São José; Senhora Leila Elvira Pavanelli, Bióloga e Coordenadora 
Pedagógica do INSA – Cambé; Senhor Vagner Roberto Batistela, Professor Doutor 
do Departamento de Farmacologia e Terapêutica da UEM – Universidade Estadual 
de Maringá, bem como a Vereadora Patrícia Guedes Merética, o Vereador Izalino 
Apolinário Lopes e demais participantes conforme lista de presença em anexo. Na 
sequência, fez uso da palavra para as boas-vindas e abertura da audiência o 
Vereador Presidente Odair José Paviani.  Em seguida fizeram uso da palavra para a 
discussão do Projeto de Lei n. 71/2025 o Vereador Ademilson de Almeida, o 
Vereador André Luis Borsato Garcia e a Vereadora Ellen Affonso Gois. Dando 
prosseguimento foi apresentado um vídeo do ex-secretário municipal de Meio 
Ambiente do Município de Londrina, André Chen.  Na sequência fez uso da palavra 
a Senhora Almari Aparecida Pagotto, para pontuar sobre os resultados alcançados 
pelos alunos dentro do projeto tampinhas solidárias. Em seguida, fez uso da 
palavra o Professor Rodrigo Rodrigues para falar sobre as dimensões do Projeto 
Tampinhas Solidárias e suas aplicações. Dando prosseguimento a Senhora Leila 
Elvira Pavanelli, usou da palavra para falar sobre a aplicação do Projeto Lixo Zero 
no Colégio INSA. Em seguida, o Senhor Vagner Roberto Batistela, usou da palavra 
para falar sobre sustentabilidade e o impacto na sociedade. Em seguida foi aberta 
a palavra aos Vereadores e Vereadoras, para comentários sobre o Projeto de Lei n. 
71/2025. Fizeram uso da palavra a Vereadora Patrícia Guedes Merética, Vereador 
Izalino Apolinário Lopes e a Vereadora Viviani Vallarini Bini. Dando prosseguimento 
passou-se ao período de perguntas. Pergunta formulada via rede social, para a 
Professora Almari, a) o trabalho é desenvolvido em sala da aula com os alunos 
durante todo o ano ou apenas por um semestre? Houve resistência por parte de 
alguns estudantes? Professora Almari: não houve resistência, pois, a ideia partiu 
dos estudantes. Pergunta para o Professor Rodrigo do Senhor José Batista. b) O 

 
1 Fonte: https://www.youtube.com/watch?v=shbJUH3O-88&t=2142s A
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projeto está inserido de forma permanente na grade curricular do colégio e como 
ocorre a adesão e a escolha dos professores para a participação no projeto? 
Resposta: O projeto pedagógico da escola é renovado anualmente, ao longo de três 
anos ele não foi incluso no PPP, e foi incluso em 2025 com análise do Núcleo. A 
aceitação do aluno foi muito boa e continua, a ideia é tornar maior dentro do 
município e a ideia foi do grêmio para outros grêmios. Pergunta formulada por Maria 
das Graças para a Professora Leila, do INSA. Como os conceitos de 
sustentabilidade são trabalhados com os alunos após todo o esforço da 
arrecadação, ou seja, é elaborado um relatório, apresentação ou seminários sobre 
os resultados? R. É feito tudo que ela elencou, na pergunta. Inicia-se na olimpíada, 
em julho, com os conceitos trabalhados com as turmas e todos os componentes 
curriculares. Pergunta ao Professor Vagner Roberto, formulada por Lúcia Helena 
Rodrigues, considerando que a ONU propôs e que recentemente tivemos a COP 30 
no Brasil, e observando que as mudanças climáticas estão mais presentes na 
pauta dos governantes, como o senhor acredita que a chamada química verde 
pode contribuir para a melhoria da qualidade de vida no planeta? A química verde 
faz uma proposta para que os processos industriais sejam alterados com o uso de 
reagentes menos agressivos e processos mais seguros para um menor lançamento 
de poluentes. O aquecimento global é causado por alguns gases que estão na 
atmosfera e que aumentam a temperatura global, assim a química verde está 
relacionada com esse combate ao aquecimento global. Envolve uma mudança de 
pensamento e uma mudança cultural. O senhor Presidente, Vereador Odair José 
Paviani, pediu aos alunos que participaram do projeto para falar sobre a inspiração 
e a motivação deste.  Sem mais, a audiência pública foi encerrada. E para constar 

eu, José Pinheiro Neto, Chefe de Secretaria Legislativa, digitei a presente ata.  
=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/= 
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Assinado eletronicamente por:
* José Pinheiro Neto (***.889.849-**)
   em 07/12/2025 18:13:24 com assinatura simples
 
Este documento é cópia do original assinado eletronicamente.
Para obter o original utilize o código QR abaixo ou acesse o endereço:
https://camaracambe.eciga.consorciociga.gov.br/#/documento/bec974b0-a125-46e4-894d-3ff6f6a25c51
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